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Halbschriftliche Division mit Rest 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1. Dividiere halbschriftlich. Rechne zuerst die Teilschritte. 
 

                                
  4 7 : 2 = 2 3  R e s t: 1    5 8 : 4 = 1 4  R e s t: 2  
  4 0 : 2 = 2 0          4 0 : 4 = 1 0        
   7 : 2 =  3  R e s t: 1    1 8 : 4 =  4  R e s t: 2  
                                
 2 6 1 : 5 = 5 2  R e s t: 1   2 2 0 : 3 = 7 3  R e s t: 1  

 2 5 0 : 5 = 5 0         2 1 0 : 3 = 7 0        
  1 1 : 5 =  2  R e s t: 1    1 0 : 3 =  3  R e s t: 1  
                                
 

2. Den zweiten Rechenschritt musst du nun selbst finden. 

                                
  5 8 : 5 = 1 1  R e s t: 3    7 3 : 6 = 1 2  R e s t: 1  
  5 0 : 5 = 1 0          6 0 : 6 = 1 0        
   8 : 5 =  1  R e s t: 3    1 3 : 6 =  2  R e s t: 1  
                                
 1 2 3 : 2 = 6 1  R e s t: 1   3 7 4 : 4 = 9 3  R e s t: 2  

 1 2 0 : 2 = 6 0         3 6 0 : 4 = 9 0        
   3 : 2 =  1  R e s t: 1    1 4 : 4 =  3  R e s t: 2  
                                
 1 7 8 : 3 = 5 9  R e s t: 1   6 5 0 : 9 = 7 2  R e s t: 2  

 1 5 0 : 3 = 5 0         6 3 0 : 9 = 7 0        
  2 8 : 3 =  9  R e s t: 1    2 0 : 9 =  2  R e s t: 2  
                                
 

Zerlege die linke Zahl in Zahlen, 
mit denen du leicht rechnen kannst. 
Achte auf den Rest. 
 

      85 : 2=42 Rest 1 
      80 :  2=40 
       5 :  2= 2 Rest 1 
       

 

 85=80+2 



 

3. Dividiere halbschriftlich. Finde alle Rechenschritte selbst. 
 

                                
  6 8 : 6 = 1 1  R e s t: 2    3 7 : 3 = 1 2  R e s t: 1  
  6 0 : 6 = 1 0          3 0 : 3 = 1 0        
   8 : 6 =  1  R e s t: 2     7 : 3 =  2  R e s t: 1  
                                
                                
  7 5 : 2 = 3 7  R e s t: 1    6 4 : 5 = 1 2  R e s t: 4  

  6 0 : 2 = 3 0          5 0 : 5 = 1 0        
  1 5 : 2 =  7  R e s t: 1    1 4 : 5 =  2  R e s t: 4  
                                
                                
 1 2 9 : 4 = 3 2  R e s t: 1   3 6 9 : 6 = 6 1  R e s t: 3  
 1 2 0 : 4 = 3 0         3 6 0 : 6 = 6 0        
   9 : 4 =  2  R e s t: 1     9 : 6 =  1  R e s t: 3  
                                
                                
 1 3 3 : 2 = 6 6  R e s t: 1   4 8 0 : 9 = 5 3  R e s t: 3  
 1 2 0 : 2 = 6 0         4 5 0 : 9 = 5 0        
  1 3 : 2 =  6  R e s t: 1    3 0 : 9 =  3  R e s t: 3  
                                
                                
 4 9 7 : 8 = 6 2  R e s t: 1   6 4 5 : 7 = 9 2  R e s t: 1  
 4 8 0 : 8 = 6 0         6 3 0 : 7 = 9 0        
  1 7 : 8 =  2  R e s t: 1    1 5 : 7 =  2  R e s t: 1  
                                
 

4. Frau Schnurr besitzt 6 Katzen. Sie möchte 134 leckere Katzen - Snacks     
   an die  Tiere verteilen. Jedes Tier soll gleich viel bekommen. Wie viele  
   Snacks bleiben als Rest übrig? 
 

R e c h n u n g:    1 3 4 : 6 = 2 2  R e s t: 2        
           1 2 0 : 6 = 2 0              
            1 4 : 6 =  2  R e s t: 2        
                                
                                
A n t w o r t:  2  K a t z e n - S n a c k s  b l e i b e n  
        ü b r i g.                    
                                
 


